

**Палехское художественное училище им. М. Горького - особая гордость Ивановской области.**

Палехская земля, жемчужина России, богата славными династиями художников, которые создают настоящие произведения искусства и бережно хранят каноны палехского искусства. Каждый турист старается непременно побывать в живописном Палехе и приобрести уникальные авторские работы художников - известных и начинающих. Здесь особая творческая атмосфера, неспешный ритм жизни, даже по-другому дышится, и природа наполняет жизнь новым глубинным смыслом.

Приглашаем и вас на мини-экскурсию по училищу. Сегодня мы расскажем о профессии художника-миниатюриста. Она - одна из самых востребованных у современных абитуриентов.

## В лучших традициях искусства

Художник миниатюрной живописи занимается оформлением лаковых изделий из папье-маше небольших размеров, миниатюрных шкатулок, пудрениц и ларцов. Замысловатость сюжетов, фольклорно-бытовых, исторических, литературных, магия цвета, узорчатость орнамента приковывают взгляд и будят воображение.

Здесь необходимы художественные способности и навыки, развитое творческое воображение, тер-

# Шкатулка самоцветов земли Палехской

пение, аккуратность, усидчивость, широкий кругозор, умение воспитывать в себе любовь к искусству в целом и к художественным и духовным традициям Палеха особенно.

Только представьте, насколько непросто создать уникальные произведения лаковой миниатюры! Но под чутким наставничеством опытных педагогов училища и это искусство постижимо.

Преподаватели раскрывают секреты мастерства палехской лаковой миниатюры, знакомят с особенностями работы над иконой. Ведь, как известно, искусство Палеха напрямую унаследовало стилистические традиции иконописной культуры: условность изображения, орнаментальность, гибкость и плавность линий, своеобразные формы архитектуры, пейзажа, орнамента, - рассказыывает директор училища, кандидат педагогических наук, заслуженный работник культуры РФ Михаил Белоусов.

Студенты изучают программу подготовки специалистов среднего звена по специальности «Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы (лаковая миниатюрная живопись)» углубленной подготовки 3 года 10 месяцев. Получают квалификацию ху-

дожник-мастер, преподаватель.

Обучение также дает крепкие базовые навыки по академическому рисунку и живописи, возможность попробовать себя в области декоративной живописи и стеновой росписи.

Программа практики по изучению памятников искусства в других городах позволяет бывать в удивительных русских городах с богатым культурным наследием: Москве, Владимире, Суздале, Ростове Великом, Нижнем Новгороде - и наслаждаться уникальными памятниками архитектуры, произведениями живописи, декоративно-прикладного искусства.

## Вектор на творчество

В училище созданы все условия для творческого развития студентов и их профессионального роста: уютные мастерские, кабинеты теоретических дисциплин с современным мультимедийным оборудованием, актовый зал и два спортивных зала.

В училище обучаются чуть больше 60 человек. Но живут ребята, как большая дружная семья, хотя география поступающих абитуриентов разнообразна: Нижегород-



ская область, Калининград, Белгород, Пенза и другие регионы. Всем иногородним студентам предоставляют общежитие.

В училище организуют познавательные мероприятия для сплочения студенческого коллектива, развития кругозора и творческих способностей, патриотизма и любви к выбранной профессии. Некоторые из них стали доброй традицией. Например, «Посвящение в студенты» с обязательной постановкой спектакля. Студенты самостоятельно пишут сценарий, шьют костюмы, рисуют декорации. На «День студента» поздравляют имениниц-Татьян, проводят озорные конкурсы, и директор угощает студентов сладкими пирогами с чаем. Ребята - активные участники волонтерских и патриотических движений.

Но самый любимый студенческий праздник - «Масленица». Ежегодно

он собирает всех за огромным столом, и каждый курс готовит роскошные масленичные угощения. Обязательно вспоминаются русские традиции масленичной недели с песнями, играми и забавами.

Популярны и встречи с интересными людьми: художниками, искусствоведами, поэтами, священнослужителями. Они помогают молодым людям выбрать верные ориентиры в жизни.

Именные художники организуют в училище выставки.

Они создают особое художественное пространство для профессионального роста студентов, развивают их художественный вкус, вовлекают в проблемы художественного сообщества, вдохновляют на творчество. Поэтому многие наши выпускники как драгоценные камни в шкатулке самоцветов, - говорит Михаил Белоусов.

**Людмила БОЛЬШАКОВА.**

Приглашаем на обучение в Палехское художественное училище им. М. Горького.

155620 Ивановская область, п. Палех, ул. Шуйская, 18. ● [palekh-artschool.ru](http://palekh-artschool.ru) ● [palekh-artschool@yandex.ru](mailto:palekh-artschool@yandex.ru) ● Телефон: - 8 (49334) 2-16-06, 2-11-40.

Лицензия № 1492 от 15.12.2015 выдана Департаментом образования Ивановской области (бессрочно).